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МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ ОБЛІКУ СТАЛОГО РОЗВИТКУ: 

ПРАКТИКИ SASB 

Досліджувана тема є актуальною, оскільки в сучасному світі до суб’єктів 

господарювання, які повинні постійно адаптуватися до мінливих умов 

зовнішнього середовища, з боку інвесторів висуваються все більш складні 

вимоги: їх цікавить не тільки інформація про матеріальні активи і фінансовий 

капітал підприємства, яка надається фінансовими звітами, але й питання 

стійкості, вирішувати які як раз й дозволяють стандарти та інструменти SASB. 

Рада зі стандартів обліку сталого розвитку (Sustainability Accounting 

Standards Board / SASB) – це некомерційна організація, яка встановлює 

стандарти фінансової звітності [1]. Вона була заснована у 2011 році Жаном 

Роджерсом для розробки і поширення стандартів обліку 

(в т. ч. й бухгалтерського) сталого розвитку.  

Стандарти SASB – це стандарти інтегрованої звітності, які пов’язують 

бізнес та інвесторів з фінансовими наслідками стійкості (рис. 1). Вони 

торкаються питання впливу бізнесу на навколишнє середовище, соціальних 

аспектів та корпоративного управління. Сьогодні вони запропоновані різним 

галузям фінансового сектору: управлінським організаціям, установам 

споживчого кредитування, комерційним банкам, організаціям брокерських 

послуг та ін. В стандартах розглядаються важливі питання клієнтської 

таємниці, безпеки електронних даних, інтегрування факторів ESG 

(Environmental, Social and Governance – «фактори стійкості» охорони 

навколишнього середовища, соціальної сфери та управління) в процедури 

аналізу кредитного ризику та управління інвестиціями, відповідального 

кредитування і т.д. [2]. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/554/97-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/554/97-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/987-12
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SASB – зв’язок бізнесу та інвесторів з фінансовими наслідками стійкості 

 

Місія SASB з фінансової точки зору 

Інформування ринку 

Специфіка для кожної галузі  

Рис. 1. Зв’язок бізнесу та інвесторів за допомогою SASB 

 

З фінансової точки зору, місія SASB – допомагати компаніям виявляти, 

управляти, повідомляти та поширювати інформацію про сталий розвиток на 

теми, які найбільш важливі для інвесторів. Інвестори, у свою чергу, 

використовують екологічні, соціальні, управлінські та інші дані про сталий 

розвиток для отримання вигоди. Тобто, за допомогою SASB полегшується 

комунікація між компаніями та інвесторами, що дозволяє останнім приймати 

більш обґрунтовані рішення. 

Щодо інформування ринку, можна сказати, що стандарти SASB 

розробляються на основі зворотного зв’язку від компаній, інвесторів та інших 

учасників ринку в рамках прозорого та публічно документованого процесу [3]. 

Дані стандарти допомагають підприємствам отримувати вигоду від більшої 

прозорості, управління ризиками, поліпшення довгострокових показників.  

Стандарти SASB розрізняються залежно від галузі, що дозволяє 

інвесторам і компаніям порівнювати ефективність різних компаній що 

належать до однієї галузі [3]. 

Рада зі стандартів обліку сталого розвитку (SASB) з моменту свого 

утворення виконала велику роботу по написанню стандартів сталого розвитку, 

що враховують специфіку окремих галузей. На церемонії Лондонської 

фондової біржі (LSE) Рада оголосила про публікацію першого в світі збірника 

всіх стандартів сталого розвитку для 77 різних галузей, що покривають істотні 

фінансові питання та схвалені в остаточному варіанті 16.10.2018. SASB 

стверджує, що вже у 2019 році 120 компаній використовують стандарти у своїй 

звітності ESG. Такі компанії як GM, Merck, Nike та JetBlue були першими, хто 

використав принципи SASB, впроваджуючи попередні стандарти звітності з 

істотних питань ESG [4]. 

Джеффі Хейлз, голова ради SASB і професор бухгалтерського обліку в 

Техаському університеті, відмічає, що компанії, які використовують стандарти, 

є міжнародними. Так, із 120 фірм, що використовують стандарти SASB,                   

76 базуються в США, а 44 – за кордоном. «Ми хочемо, щоб наші стандарти 

були корисні для глобальних інвесторів. Ми дивимось на різні нормативно-

правові основи та намагаємось зрозуміти, що потрібно інвестору в інших 

частинах світу» – пояснює Д. Хейлз [4]. 

На сучасному етапі соціально-економічного розвитку в Україні суб’єкти 
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господарювання у своїй діяльності не практикують використання стандартів 

SASB. Можливо, у найближчому майбутньому, ми будемо свідками їх 

застосування. За словами генерального директора BlackRock Ларі Фінка, це 

пов’язано з тим, що необхідно більш широке прийняття стандартів SASB, не 

зважаючи на те, що на сьогоднішній день вже досягнуто прогрес у вдосконалені 

прийняття інформації за ними [5]. 

Отже, Рада зі стандартів обліку сталого розвитку (SASB), що є 

незалежною некомерційною організацією, місією якої є розробка і поширення 

стандартів обліку у сфері сталого розвитку, допомагає корпораціям у виявленні 

придатних матеріалів для інвесторів. Ця місія реалізується через комплекс 

процесів, який охоплює дослідження, засновані на доказах, а також 

збалансовану участь всіх зацікавлених сторін. 
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